

### 财经要闻:

◆据消息人士 1 月 13 日透露，美联储(FED)本周将首次采取正式行动，限制华尔街大银行在现货大宗商品市场中的作用，并就此问题发布通知以征求公众意见。消息人士称，美联储将于周二公布一份名为“法规提案的预先通知”，列明其正在考虑的问题，参议院金融委员会将在第二天就此事举行第二次听证会。

◆上周中央经济工作会议提出 2014 年全国财政赤字规模为 1.3 万亿元，再破万亿元大关，环比增加 1000 亿元，赤字率高于今年的 2.2%，升至 2.3%，为 2011 年以来最高。一位政府研究机构专家向财新透露，中央政府最终确定赤字的关键是 2014 年国内物价预期，以及同期全球经济复苏的预测。

### 现货报价: (元/吨):

	菜籽		菜粕		菜油	
	报价	变化	报价	变化	报价	变化
湖北	5200	0	2850	0	8350	-50
安徽	5220	0	2800	0	8400	-50
江苏	5200	0	2800	0	8200	0
四川	5400	0	2800	0	9500	0

### 收盘报价:

	开盘价	最高价	最低价	收盘价	成交量	持仓量
RS1409	4805	4865	4782	4849	36	74
RM1405	2599	2629	2580	2628	2568298	1034610
OI1405	6830	6892	6810	6888	125648	231538

### 新湖点评:

RS1409 合约日 K 线图



RM1405 合约日 K 线图



OI1405 合约日 K 线图



【外盘方面】周一加拿大温尼伯商品交易所油菜籽期货市场收盘下跌，其中主力合约盘中一度创下新低，原因在于油菜籽产量前景明朗。截至收盘，3月合约下跌3.90加元，报收425.90加元/吨；5月合约下跌4加元，报收435加元/吨；7月合约下跌4.20加元，报收443.50加元/吨。2013年加拿大油菜籽产量创下历史最高水平，仍是压制油菜籽价格的主要利空因素。虽然油菜籽加工利润仍处于历史偏高水平，国内加工步伐低于预期，运输问题制约了出口。加元汇率走强，继续导致油菜籽价格下跌，因为这使得油菜籽出口成本提高。CBOT大豆市场走强，给油菜籽市场带来了一些支持。油菜籽价格比其他油籽更有竞争力，同样制约了大盘的下跌空间。

【现货方面】今日菜粕现货价格维持稳定，四川地区国产菜粕出厂价格集中在2700-2900元/吨。湖北地区国产菜粕出厂价格集中在2800-2900元/吨。安徽地区国产菜粕出厂报价集中在2800-2900元/吨。江苏地区国产菜粕出厂报价集中在2800-2850元/吨。国内菜油现货报价稳中有跌，四川国产四级菜油出厂报价集中在9400-9550元/吨。湖北地区四级菜油出厂价格集中在8300-8400元/吨。安徽地区四级菜油出厂报价集中在8450-8500元/吨。江苏地区四级菜油出厂报价集中在8200元/吨。

今日菜粕主力RM1405开于2599元/吨，报收于2628元/吨，较上个交易日上涨1.94%。菜油主力OI1405开于6830元/吨，报收于6888元/吨，较上个交易日上涨0.73%。据美国农业部最新预测，2013/14年度全球菜籽总产量为6997万吨，与去年相比增幅达11.03%。我国今年进口政策放开，2013年菜籽进口量预计将达365万吨，同比增加24.8%，进口菜籽的大量到港，影响油厂采购高价国内菜籽的积极性，菜籽上涨动力不足。菜粕方面，昨晚美豆及连盘豆粕的反弹，以及国家暂停巴基斯坦菜粕的进口，

为菜粕市场带来支撑。但据悉国家已放宽对美国 DDGS 的检测，预计本周清关率将进一步提升，导致进口 DDGS 现货价格下跌，加上禽流感的蔓延影响养殖户补栏积极性，都为菜粕市场行情带来利空。多空交织的因素下，预计菜粕价格短线维持偏强态势，但长期上涨动力不足。菜油方面，由于压榨效益较好，1-11 月份我国已累计进口菜油 143.7 万吨，增幅达 31.9%，预计 12 月份菜籽油到港量亦将大幅增加，而春节前的备货高峰已结束，需求疲软，供过于求之势较为明显，在此利空因素主导下，菜油价格仍将维持弱势下探。

撰写：新湖期货研究所 姜威  
联系方式：QQ：260399293  
电话：0411/84806089  
Email: jiangwei@xhqh.net.cn

免责声明：本报告的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。我们已力求报告内容的客观、公正，但文中的观点、结论和建议仅供参考，报告中的信息或意见并不构成所述品种的操作依据，投资者据此做出的任何投资决策与本公司和作者无关。